

## «Мы хотим сделать газету лучше»

Да, очень хотим сделать «Люберецкую правду» лучше. Мы все хотим сделать ее лучше: журналисты и технические работники районной газеты, а также, надеемся, и вы, читатели.

А раз так, то нам всем вместе хорошо бы посоветоваться КАК сделаеть.

Конечно, «Люберецкая правда» наработала огромный практический багаж, и этот опыт бесценен. Наши достижения отмечены целым рядом престижных наград. И сегодня у нашей с вами газеты самый большой тираж среди районных и городских газет Московской области.

Не худеет редакционный портфель с проектами и идеями. Они каждодневно воплощаются в реальность.

И все-таки. Большой совет читателей и создателей газеты необходим. Чтобы не оторваться друг от друга, чтобы полнее удовлетворить духовные запросы самых широких слоев населения района, чтобы проверить и уточнить текущие дела.

Что вам нравится в «Люберецкой правде» и что не нравится? Какие темы поднять и какие акции провести могла бы газета? Какую практическую помощь вы ожидаете от публикаций в «ЛП»? Статьи каких авторов вам нравятся? Что вы можете сказать о деятельности корреспондентских пунктов в гг. Лыткарине и Дзержинске?

Откликнувшись на объявленный опрос, вы можете писать нам обо всем, что, на ваш взгляд, заслуживает внимания по теме «читатель — газета».

Некоторые граждане (3 человека за последние 2 года) обратились в «ЛП» с роскошью поменять название газеты: «Люберецкая правда», мол, это архаично, устарело. Как вы относитесь к данной идее?

И еще: как вы оцениваете наши тематические и целевые страницы, какие из публикаций последних месяцев вас заинтересовали, какой конкурс (среди читателей) вы предложили бы провести, какие аспекты деятельности Советов, администраций, общественно-политических организаций вы предложили бы осветить? Как вы «переносите» различные кроссворды?

Напишите нам только о телепрограмме ЦТ. Мы знаем, что наши смежники зачастую подводят нас, печатая нечеткую, а порой и неполную программу. В ближайшие месяцы недостаток этого будет исправлен (редакция осваивает новую, настольно-издательскую технологию подготовки газеты, телепрограмма уже осенью nächsten года станет выходить в образцовом виде).

Письма присыпте до 1 июня и, если не трудно, делайте на них пометки в адрес.

Наши адреса, конечно, знаете: 140000, г. Люберец, Октябрьский пр-т, д. 15, 4-й этаж.

А можно свое мнение высказать и по телефону 553-27-07. С 9 до 17 часов. Кроме выходных.

...Мы все-таки сделаем лучше.

Пресс-центр «ЛП».

## Официальный отдел

### ТОРГОВЛЯ, СТРОЙКА, ОТДЫХ

Вопросы организации летней торговли, отдыха юных в каникулярную пору, строительства жилья и соцкультбыта — основные из рассмотренных на прошедшей оперативке у главы администрации Люберецкого района.

Отмечалось, что создание резервов продовольствия на базах связано с выделением этим структурам целевых дотаций. Скопилось достаточное количество сахарного песка, принятое решение реализовать его в районе — в основном, коллективам промышленных предприятий (цена в пределах 300 рублей).

Был сделан акцент на недостатках при взаимодействии баз и магазинов, отчего последние часто попустулюют. Прозвучало предложение, чтобы в числе учредителей баз выступили и магазины; это бы усилило экономическую взаимозависимость.

В ближайшей рейдовой проверке баз примет участие глава администрации Ю. А. Козлов.

В совещании приняли участие А. В. Быков, В. В. Коротков, С. Н. Лебедев, А. В. Гордеев, О. В. Жорова, А. И. Чебаков, В. Н. Детков, Д. В. Чувилев и другие руководители аппарата администрации.

Пресс-центр «ЛП».

## Локальная проблема

### Поработать в каникулы

Вот и каникулы. Впору позабыться о трудоустройстве подростков в летний период. Тем более, что в оздоровительные загородные лагеря нынче едут немногие, да и редкие семьи отправляются на юг. Ребята остаются в городе практически без присмотра. Делать нечего, а сил много... Разумнее всего занять подростков трудом. Кажется, выгода обходная. Увы, руководители предприятий и организаций не желают принимать на работу подростков и своих людей хватает, и фонд зарплаты экономить надо. Люберецкий центр занятости выявил только четыре предприятия района, согласившихся предоставить подросткам рабочие места. А в списке, составленном городским отделом народного образования, числилось более 800 учащихся, желающих летом работать.

На днях этой проблеме было посвящено совещание, которое провел первый заместитель главы администрации Люберец-

кого района А. В. Быков. Были приглашены руководители тех предприятий, которые в былье годы предоставляли рабочие места для подростков. Некоторые из них пытались объяснять свое нежелание брать на работу школьников, приводили веские доводы.

— Самое легкое, что мы можем предложить для ребят — это чистить подвалы, — говорили одни.

— У нас восемьчасовой рабочий день и конвейер, мы не можем брать человека на семь или шесть часов, — говорили другие.

А. В. Быков был непреклонен: необходимо найти для ребят работу, администрация даже готова взять на себя оплату их труда.

Народный депутат Люберецкого горсовета Н. В. Александрова предложила такой вариант:

— Пусть руководители предприятий позаботятся о трудоустройстве учащихся, а городской Совет, в свою очередь, готов предоставить льготы этим предприятиям.

Очень здравый компромисс.

Д. БОКОВ.

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

Основана 10 марта 1931 г.

Суббота-понедельник, 29-31 мая

№ 62 (1389)

Цена в розницу — 2 руб.

## Хроника Советов

### МОЖНО БЫЛО ДОСТИЧЬ БОЛЬШЕГО

(Отчет о работе с 14-й сессии Лыткаринского городского Совета народных депутатов)

Основное внимание на сессии было уделено исполнению бюджета за 1992 год. С докладом выступил мэр города А. Г. Трифонов, содоклад — заместитель председателя горсовета А. В. Щелоков. Содокладчик отметил, что в расходовании средств был явный крен в сторону жилищного строительства за счет финансовых, отпущенных на инфраструктуру города: здравоохранение, народное образование, милицию, культуру.

В прениях прозвучали упреки в адрес администрации и Совета. Их критиковали за отсутствие координации действий; контроль со стороны Совета за деятельность администрации был недостаточен.

Председатель горсовета В. В. Дерябин подвел итог:

— Хвалиться нечем. Критика, прозвучавшая в адрес Совета, справедлива. Но вспомним, что определенная часть депутатов призывают малый Совет не мешать работать администрации. Поэтому и не было достаточного контроля за расходованием средств. Я считаю, что бюджет исполнен небезупречно.

Участники сессии пришли к выполнению бюджета к сведению, отметив недостаточный контроль со стороны Совета и нарушения в исполнении бюджета со стороны администрации города.

Не менее горячая дискуссия разгорелась при обсуждении бюджета на 1993 год. Вниманию

депутатов было предложено два проекта: один — с дефицитом 50 процентов и второй — с дефицитом 20 процентов (в соответствии с республиканским). У каждого были свои противники и защитники.

В. В. Дерябин отметил, что финансовые органы, предложившие на рассмотрение сессии бюджет с 20-процентным дефицитом, и экономисты администрации, представившие бюджет с 50-процентным дефицитом, практически говорят об одном и том же. А главное заключается в том, чтобы выполнить условия, поставленные областной администрацией. Необходимо принять бюджет, который помог бы осуществить намеченную программу развития на основе жесткого отбора. Руководство Совета считает, что заложен минимум мероприятий в программу развития на 1993 год. Метод «выбивания» денег из области априорирован при исполнении бюджета 1992 года. Компромисс был найден, администрации отдали все, что она тогда просила: можно было сделать гораздо больше, чем сделано. 58 процентов выполненных мероприятий по программе развития 1992 года — это мало.

Совет не снимает с себя ответственности за недостаточный контроль и предлагает рассмотреть механизмы перераспределения средств, утвердив его на сессии.

Был внесен ряд поправок в бюджет. Программа социально-экономического развития дополнена: включены пункты по созданию центра кабельного телевидения компании «Телеком-СТВ» и по поддержке детско-юношеской спортивной школы.

Большинством голосов принят бюджет с 50-процентным дефицитом. Доходы определены в сумме 1482741 тыс. рублей, расходы — в сумме 2967418 тыс. рублей.

Второй день работы сессии подошел к концу, но не все вопросы удалось рассмотреть. Сессия продолжит работу.

Л. ШУТОВА,  
Д. БУЛАВИНА.

## НОВОСТИ

### Богослужения в ДК

В мае дважды проходило богослужение в томилинском Дворце культуры «Звездный». Одна служба, в частности, состоялась как дань памяти жертвам минувшей войны. Церковное пение шло «под струны» тонкие гитары. В. ВИНОГРАДОВ.

## ...Плюс миллион

Обнародован отчет об использовании в 1992 году средств областного фонда социальной защиты населения. Кроме доплат, дотаций, материальной поддержки ряда категорий жителей, нашему району выделена разовая субсидия в 1 млн. 80 тыс. рублей — Люберецкому родильному дому для закупки медоборудования с целью создания перинатального центра.

В. ТОКАРЕВ.

## До конца мая

продлится выставка лыткаринского художника Александра Антофеева, посвященная 20-летию его творчества. (Кинотеатр «Высота», ст. метро «Кузьминки»).

Представлены здесь городские пейзажи, портреты, натюрморты. Акварель и масло.

Соб. инф.

\*\*\*  
В библиотеке лыткаринского Дворца культуры «Мир» открылась выставка «Творчество наших читателей». Здесь представлены живопись, резьба по дереву, рукоделие. Наиболее активные участники — Ю. П. Алексеев, старшеклассница школы № 2 Н. Равилова, мать и сын Аниофьевы, и другие постоянные посетители. Экспозиция несомненнокрасила интерьер помещения. По словам сотрудников библиотеки Е. Г. Демкиной и Н. Саласиной, она стала настоящим маяком для любознательных.

Е. ВЕТРОВА.

## Рейды «ЛП»

Слово «Кафетерий» напомнило время, когда запретить можно было взять кофе, чай, булочки, подкрепиться на ходу.

— Да кому он нужен теперь — кафетерий! — как бы упрекая меня, изрекла одна из работниц магазина № 49 на улице 8 Марта в Люберецах. — Кто станет покупать стакан кофе за 200 рублей!

Крытие было нечем.

Пустует помещение кафетерия, примыкающее к отделу «Ветеран». А ведь строили магазин в расчете на улучшение обслуживания населения.

С наступлением лета возросла потребность в квасе, фруктовых водах, соках. Но где они? 19 мая, к примеру, с утра почти все отделы, включая и ветеранский, были забыты постремонем «Карданах» и водкой. Воды и соков не было в помине.

— Где же квасная бочка! — поинтересовалась у женщины.

Как выяснилось, квасная бочка разбита (может, и не так). Но несспорим факт: квасом не торгаут.

— Фирма «Рубин» обязана поставлять воду и квас, но ничего не везут, потому что у нас нет договора, — таково убеждение кассира магазина.

На снимках: Ольга Назина и Валентина Чухманова готовят квас к доеню. Фото С. Антонова.

ведет администрация района подготовку к весенне-летней торговле. Приглашаются руководители торговых организаций. Не полагаясь на «расторопность» некоторых директоров магазинов, районное руководство специальным предупредило: готовьтесь, лето на носу!

Чтобы везде были и квас, и воды, и овощи, и мороженое! Да мало ли сколько летнего товара! А начиная с 15 мая.

Наш корр.

воздуха, продавцу на зарплату не выручишь.

Вот они, истинные доводы работников 49-го! Потому и заставлены все отделы бутылками русской.

...Магазин № 40 по ул. Попова. Отремонтирован после пожара. Витрины и полки заставлены напитками. Но национальных очень мало. Изобилие «иностранных». Цены, естественно, трех- и четырехзначные.

Многие годы напротив магазина продавался люберецкий хлебный квас. Опустела площадка. Незвестно, куда исчезла бочка. Нет фруктовой воды, квасного концентрата, соков и в самом магазине.

Видимо, у торговых работников северной части города (благо они в стороне от органов власти) забота инициативы — обеспечить свое собственное благополучие за счет сногшибательных цен на другие товары.

...Относительно нового магазина № 10 на ул. Митрофанова привлекает внимание красочная надпись «Соки». Но верьте выскаже! На прилавке художественно расставленные бутылки русской и портвейна.

Меж магазинами № 10 и № 45 — площадь. Здесь некогда стояла квасная бочка от 45-го. Впоследствии появилась палатка с называнием «Квас». И сейчас стоит. Двери на замке. Рядом же, за бронированными стеклами, напитков сколько хочешь: и лимонные, и апельсиновые. По 1000-1700 за бутылку. Пейте вволю! Ну а насчет русского кваса?

Извините, можно было бы еще покружить по райцентру, да в горле пересохло...

П. БИЦУКОВ,  
наш спец. корр.

## Репортаж с фермы Перед выходом на пастбище

Даже по фотографии видно, какая трудной была нынешняя зимовка скота в хозяйстве «Петровское». Где прежние круглые бока, лоснящиеся шерстью породистых черно-пестрых коров, каждую из которых так и хотелось назвать фабрикой молок!

На территории Токаревского животноводческого комплекса въехала машина с картой. Залегнули клубни на овощных базах столицы, гнили начали. Теперь пойдут на корытой донюю студу. Конечно, лучше бы свекла. Но она прошлым летом уродилась мелкой, кончилась в апреле.

Не значится в меню высокоудойных коров и



# Люберецкий край

## © Наше расследование

Имя Ухтомского носят в Люберецах завод сельхозмашиностроения и железнодорожная платформа, улицы в Москве, других городах и поселках. В свое время летал самолет «Маши-

н?

откуда? Многих интересовала его партийная принадлежность. Одни утверждали: большевик, другие — эсер. Так эти две линии дошли до наших дней.

## Ухтомский: большевик? эсер?

нист Ухтомский», шел на экранах одноименный кинофильм, район назывался Ухтомским, да и сама газета «Люберецкая правда» первоначально именовалась «Ухтомским пролетарием», затем «Ухтомским рабочим». Популярность его была велика. И тем не менее многое о нем было неизвестно.

Трагическая гибель Алексея Владимировича в декабре 1905 года взволновала общество. В редакцию газет и журналов посыпались письма: кто

Первым оперативно откликнулся журнал «Былое». В третьем номере за 1906 год в нем была помещена заметка «К биографии Ухтомского», подкрепленная его фотографией, взятой из семейного альбома. В частности, там говорилось:

«К данным о смерти мы можем присоединить несколько биографических подробностей об А. В. Ухтомском, сообщенных нам г. Кокушкиным.

Алексей Владимирович Ухтомский, мещанин, родом из Новгородской

губернии, 29 лет от роду. Учился в Петербурге, в ремесленном училище цесаревича Николая. Года за два до окончания курса А. В. вышел из училища и поступил на чугунолитейный завод. Затем служил помощником машиниста и машинистом на Самаро-Златоустовской жел. дор. Здесь он несколько лет назад получил повреждение лица при исполнении своих обязанностей на паровозе и выиграл затем дело, взыскав с дороги, как пострадавший по вине последней, 4000 рублей. Эта сумма дала ему возможность приобрести дом в г. Пензе, где до настоящего времени проживает его семья. Перед смертью Ухтомский служил машинистом на Московско-Казанской железной дороге. 11 октября прошлого года был арестован в Москве за участие в забастовке; 22 октября был амнистирован. Ни к какой политической партии Ухтомский не принадлежал...».

А. БЕЛОВ.

## © Прежде и теперь

### Скорость поездов

Движение по нашей железной дороге открылось летом 1862 года. Интересно, какова тогда была скорость поездов и насколько ли она увеличилась с тех пор? Указатель железных дорог в России «Паровоз» приводит такие данные на 1870 год.

Пассажирский поезд отправился от московского вокзала в 12 часов дня. В Первое он был в 12.21, в Люберецах — в 12.43, в Быхово — 1.07, в Раменском — 1.31, в Бронницах — 1.53. Других остановок тогда еще не было.

Итак, расстояние от Москвы до Люберец поезд проходил за 43 минуты. А сейчас? Откроем нынешнее расписание. Если со всеми остановками, то электричка в пути от Казанского вокзала до люберецкой станции находится 31 минуту. А если с одной остановкой (Выхино), то 27 минут. Так что поезда стали ходить быстрее.

В 1870 году вагоны подразделялись (по удобству) на классы. Билет первого класса Москва-Люберец стоил 57 copeек, второго — 42 и третьего — 23.

Сегодняшнюю стоимость билета трудно назвать: проезд то и дело дорожает. А. ВАЛИН.

## © Творчество наших земляков

Поэта А. Грязнова «Люберецкая правда» уже представила в марте 1993 года. Печатались его стихи. Сегодня же предлагаем читателям песню А. Грязнова и В. Кущира, которых связывает многолетняя творческая дружба.

## РУКИ МАТЕРИ

Слова А. Грязнова.

1. Ловкие, проворные, живые —  
Их такими создали года.  
И пускай они немолодые,  
Но прожить не могут без труда.  
Их я не забуду в дни разлуки,  
Их тепло я в сердце берегу...  
Матери заботливые руки,  
Перед вами я всегда в долгу.  
2. Помню, как трудились не от скучи  
У копилки тусклого огня.  
Лишь работой занятые руки,  
Вывели вы в люди и меня.  
Вечно нас горопит город гулкий,  
Суеты немало городской.  
Матери заботливые руки,  
Вас я вспоминаю здесь с тоской.

Примечание: последние две строки каждого куплета повторяются.

Лов-ки-е, про-вор-ны-е, жи-вы-е - их та-ки-ми соз-да-ли го-да  
И пус-ка-и о-ни не-мо-лод-ы-е, но про-жить не мо-гут без тру-да.  
Их я не за-буч-у в дни раз-лу-ки, их теп-ло я в сер-дце бе-ре-гү.  
Ма-те-ри за-бот-ли-вы-е ру-ки, пе-ред ва-ми я в се-гда в дру-гы

## © Заметки фенолога

### «Май обманет...»

Чудесные красные деньги. Светлые волокна облаков плывут по чистому небу и без следа тают в прозрачной синеве. Голые дубравы насквозь просвечиваются солнцем. Нежными тонами ликовеют взлохмаченные сережками осиновые вершины.

Зеленеет, цветет, звенит и веселится все в природе. Ласкает солнце березу, играющи нащептывают что-то тихий ветер. Робкое дерево ждет надежного тепла. Опасно обольщаться чарами обманщики-мая: «Май обманет, да и в лес уйдет». Никогда береза не торопится распускаться. Не верит она ни кукушкам, ни соловьям, ни ласточкам, ни вальшинам.

Еще нежно-зеленая стоит прозрачная бересовая роща. Дерево набухло соком. Легонько удар по коре, и опрыснет тебя сладкими брызгами. Целительна, свежа эта бересовая брага-соковица.

...«Ку-ку! Ку-ку!» Эхо дальнего леса перекликается с близким.

И березы дождались тепла. Дождичком умылись, росой напились. Еще ярче светлеет

береста. Тучно загустели вершины. Свешиваются ветки с нежными листьями и сережками. Узорами завиваются развесистые русалочки кудри. Сменила береза свою гладкую зимнюю прическу.

«Еще прозрачные леса как будто пухом зеленеют...» Повеяло смолистой свежестью берез.

Не полным листом еще оделась черемуха, но уже выбрасывает она цветочные бутоны. Последний ночной заморозок на почве. Прохлада унимает прожорливых майских жуков, которые наваливаются на нежную зелень поздней дубовой листвы.

Нарядно в лесу. В бахроме сережек цветут осины, орешник и ольхи. Грибникам примета — ищи сморчки.

Майское утро. Из-за леса выглядывают солнце. Вздрогнули верхушки деревьев. Первые лучи скользнули по травянистой поляне и блики заиграли на кустах. Засверкали блестками роса. Из лилово-голубых колокольчиков вылетают первые бабочки, ночущие в цветах.

Нарядные зеленые берега озера ласкают взор. Пахнут сочной листовой бересы и черешни. От свежевспаханных окрестных полей веет теплом. Весна-красна...

Д. ЗУБОВ



## © Экологическая вахта

### Все упирается в деньги

Когда цветли фруктовые деревья, многие садоводы-любители нашего района с удовлетворением отметили, что наряду с разного рода букашками к процессу опыления цветков подключились пчелы. И хоть их еще мало, сам факт отрадный: чище стал над нами воздушный бассейн.

А вот что говорят данные комитета по экологии и природоохранению. В 1992 году из 16 мероприятий по очистке выбросов в атмосферу выполнено 14. Еще два будут выполнены позже. Объем выбросов в воздушную среду снижен на 425 тонн в год, или на 2 процента.

Но радоваться рано. На территории района четыре предприятия выбрасывают в год более, чем по 1000 тонн газов и пыли, 18 предприятий — более чеш по 100.

Нехватку питьевой воды ощутили почти все. Между тем, мы потребляем ее 140 тысяч кубометров в сутки. Около 40 тыс. кубометров получаем из артскважин, 28,3 тыс. кубометров поступает из московского водопровода. Технический водозабор из открытых водоемов составляет 10 тыс. кубометров в сутки.

Почему же не хватает живительной влаги? Да потому, что почти половина ее используют предприятия. И в основном — на промышленные нужды.

В прошлом году намечалось 17 водоохранных мероприятий, в том числе и по снижению количества питьевой воды, потребляемой на нужды производства. На начало 1993 года выполнено менее половины. Основная причина отставания от сроков — отсутствие материальных средств. И все-таки то немногое, что удалось сделать, сократило потребление питьевой воды не по назначению на 960 кубометров в сутки.

Наш корр.

## © Сто лет назад

### Совсем по-современному

Было ли время когда еще гаже:  
Пишут в газетах лишь только про кражи,  
Да про болезни различные, или —  
Что вот такого-то там-то убили.

Это маленький стихотворение было напечатано в газете «Московский листок» 19 апреля 1882 года. Но звучит по-современному.

А. ГЕЛИН.

## © Случаи со знаменитостями

### Сходная ситуация

Странный случай рассказал Михаил Чехов, брат писателя Антона Павловича Чехова. В мае 1885 года он окончил курс гимназии и держал экзамены зрелости. Как-то шел он по городу, вдруг его окликнули:

— Эй, Миша, куда идешь? Садись, я тебя подвезу.

Это был известный король репортёров В. А. Гиляровский. Он завез юного своего знакомца в опереточный театр, усадил и ушел. Миша смотрел оперетку, а сам волновался: гимназистам посещать «Эрмитаж» не разрешалось. Тут к нему приблизился капельдинер и потребовал билет. Конечно, у Михаила его не оказалось. Капельдинер взял его за руку и, как зайца, повел к выходу. Но точно из-под земли вырос Гиляровский.

— В чем дело, что такое?

— Да вот, спрашивают с меня билет, — пролепетал юноша.

— Билет? — обратился Гиляровский к капельдинеру. — Вот тебе, миленький, билет.

И, оторвав от газеты клочок, он протянул его вместо билета капельдинеру. Тот был удовлетворен.

После «Эрмитажа» Гиляровский привез почти насилию Чехова на Рязанский вокзал и втащил в поезд.

— Владимир Алексеевич, куда вы меня везете? — спросил Михаил.

— А тебе не все равно? — ответил тот, не отрывая глаз от газеты.

Вошли кондукторы. Михаил почувствовал себя так, точно у него приготовились делать обыск. У него не было ни билета, ни денег, и он уже предчувствовал скандал, неприятности, штраф в двойном размере.

— Ваши билеты!

Не поднимая глаз от газеты, Владимир Алексеевич, как и тогда в театре, оторвал от нее два клона и протянул их обер-кондуктору вместо билетов. Тот почтительно пробил их щипцами и, возвратив Гиляровскому, проследовал далее. У Чехова отлегло от сердца.

Они, как пишет Михаил Чехов, вылезли из вагона, кажется, в Люберецах или Малахове и крупным, густым лесом отправились в Красково, где и заночевали на даче Гиляровского. Но это уже другая тема. Нас же интересует аналогичный случай проезда по железной

А. САНИН.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА НЕДЕЛЮ

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
31 МАЯ**

**ВТОРНИК,  
1 ИЮНЯ**

**СРЕДА,  
2 ИЮНЯ**

**ЧЕТВЕРГ,  
3 ИЮНЯ**

**ПЯТНИЦА,  
4 ИЮНЯ**

**СУББОТА,  
5 ИЮНЯ**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
6 ИЮНЯ**

**1 КАНАЛ ОСТАНКИНО**

6.00, 8.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00.  
6.00 Новости.  
6.20 Утренняя гимнастика.  
6.30 «Утро».  
6.45 Фирма гарантирует.  
6.50 «Посмотри, послушай...».  
6.40 В Шекспир. «Зимняя сказка». Телеспектакль для детей.  
11.20 «Здравствуй, тетя Лиса». Мультифильм.  
11.30, 18.35 «Гол».  
12.20 «Горчич и другие». 17-я и 18-я серии.  
15.25 «Телемистк».  
16.10 Блокнот.  
16.15 «Человек Майя». Мультифильм.  
16.40 Граffiti. «Сделано в Индонезии».  
16.50 «Звездный час».  
17.25 «Техномист».  
18.10 «Бросайте и выигрывайте». «Око в мир, свободный от табака».  
18.40 «Эхо недели».  
20.10 «Сорочьи и другие». 17-я серия.  
20.40 «Сорочьи и другие, малыши!».  
21.00 «Сорочьи и другие». 18-я серия.  
«О чём молчат писатели...». Л. А.  
22.50 «Бомонд».  
22.55 «Жизнеописание».  
23.20 «Монтаж».  
24.40 «Здравствуйте!».  
6.20 «Джем-шоу».  
1.00 «Пресс-экспресс».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести.  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Утренний концерт.  
8.10 Шарман-шоу.  
10.40 «Дети семейные». К Международному дню защиты детей.  
11.10 Устами младенца.  
11.40 «Живая Конституция». Док. фильм.  
12.10 «Магия черная и белая». Худ. фильм.  
13.25 Досуг. «Под знаком Рыбы».  
13.40 Крестьянский вопрос.  
14.25 «Жертвы войны». Худ. фильм.  
16.05 «Дикая природа Америки».  
16.35 Там-там-новости.  
16.50 «Семья Смирновых — как жить дальше».  
17.10 Трансляцифир.  
17.35 Соответственники.  
18.25 Спасение-911.  
18.20 Бизнес в России.  
18.45 Праздник каждый день.  
20.25 Худ. фильм «Схватка в Лас-Вегасе».  
21.20 Ретро-шоу.  
21.50 «Экс-».  
22.20 Момент истины.  
22.25 Звезды говорят.  
23.30 Спортивная карусель.  
23.35 «Не быть динозавром».  
23.50 На сессии ВС РФ.  
0.05 «Каунтдайд».  
1.05 «Ролан Гаррос». Теннисный турнир.

**МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Новости «Би-би-си» (на англ. яз.).  
7.00, 17.35 Новости «Би-би-си» (на рус. яз.).  
7.35 Мультфильм.  
8.00 Новости «Си-би-эс» (на англ. яз.).  
8.35 «Банко».

**МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**

18.00, 22.00 «Московский телетайп».

**РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ**

9.00 Первый тайм.  
9.20 Студия «Рост». «Кенгуру».  
9.50, 18.40 Курение опасно для всех.  
9.55, 18.10 Итальянский язык.  
10.25, 19.10 «Приватизация от А до Я».

10.35 «После 2000 года». 9-я серия.

11.40 «Файл-шоу».

11.40 «Радио «Труба».

11.40 «Киллел-спорт».

11.40 «Экологические беседы».

11.50 «Подмосковье».

11.50 «Добрый вечер, Москва!».

20.30 «Чебурашка». Мультифильм.

«Шанссы». 69-я и 70-я серии.

22.30 «Инпарт» представляет.

23.00 «Сам себе режиссер».

23.45 «Студенческие каникулы». Худ. фильм.

**РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ**

9.00 Первый тайм.

9.20 Студия «Рост». «Кенгуру».

9.50, 18.40 Курение опасно для всех.

9.55, 18.10 Итальянский язык.

10.25, 19.10 «Приватизация от А до Я».

10.30, 19.35 «После 2000 года». 9-я серия.

11.40 «Файл-шоу».

11.40 «Радио «Труба».

11.40 «Киллел-спорт».

11.40 «Экологические беседы».

11.50 «Подмосковье».

11.50 «Добрый вечер, Москва!».

20.30 «Чебурашка». Мультифильм.

«Шанссы». 69-я и 70-я серии.

22.30 «Инпарт» представляет.

23.00 «Сам себе режиссер».

23.45 «Студенческие каникулы». Худ. фильм.

**4 КАНАЛ ОСТАНКИНО**

22.00 Норма.

22.10 «Курс».

22.20 «Замок обреченных». Худ. фильм.

**СЕВЕРНАЯ КОРОНА**

15.00 Деловое обозрение.

15.15 Док. фильм «До свидания, детский сад».

15.40 Разрешите представить.

16.30 Досье бизнесмена (США).

17.00 Европейский диктор.

17.30 Концерт.

17.30 Спортивная программа.

17.30 По водным видам спорта.

18.30 Встреча с юристом.

**1 КАНАЛ ОСТАНКИНО**

6.00, 8.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00.

6.05 Новости.

6.20 Утренняя гимнастика.

6.30 «Утро».

6.45 Фирма гарантирует.

6.50 «Найди».

6.55 «Утро».

6.55 «Просто Мария».

6.55 «Худ. фильм «Просто Мария».

6.55 «Торговый мост».

6.55 «Однокашники». Тел. науч.-поп. фильм. 2-я серия.

6.55 «Человек Пацифиды».

6.55 «Мультифильм».

6.55 «Телемистк».

6.55 «Здравствуй, тетя Лиса».

6.55 «Мультифильм».

6.55 «Создай свою жизнь».

© Ваши 6 соток

## Фарш растет в огороде

Наверное, многие знают мокрицу (звездчатку среднюю) — стелющиеся травы с мелкими листьями и маленькими белыми цветами. Чуть где повлажнее — она начинает буйно разрастаться. Хозяйки на своих огородах постоянно борются с ней.

Не торопитесь: это не только сорняк, но и важный компонент фарша для кутабов-лешешек, которые готовят в Азербайджане.

Берут полкилограмма листьев шавеля, столько же ревеня, по 300 г петрушки, кинзы, укропа, зеленого лука, шпината. Не менее трети смеси должна составлять мокрица — собирали надо молодую, не успевшую набрать бутончиков траву. Лук придаст начинке оструту, шавель и ревень — приятный кисловатый вкус, кинза и петрушка — аромат, а мокрица — сочность.

Травы нужно тщательно промыть (на плаву), мелко нарезать, посолить, помять руками, чтобы выделился сок и масса стала мягче. Сок слейте, он тоже очень полезен — его можно добавить в щи

или борщ. Травяной фарш готов.

Тесто готовьте таким, как на лапшу, чтобы оно было крутым и тем не менее хорошо раскатывалось (1,5-2 стакана воды, чуть соли, мука). Раскатывайте тесто до толщины 1-2 мм. Потом разрежьте его на прямоугольники такой величины, чтобы, сложенные вдвое, они уместились на сковородке. На одну половину разложите зеленый фарш слоем 5 мм, а второй половиной его прикройте и крепко защипните края, чтобы при жарке лешешка не раскрылась.

Готовую лешешку положите на разогретую, только без жира, сковородку. Скоро лешешка начнет, вздуваться — это под паром варится трава, — потом опадет, примет прежний вид. Когда поддумянется, переверните ее. Минута-другая и лешешку можно смазывать сливочным маслом. Так будет растя стопка вкусных, а главное, полезных лешешек.

Попробуйте — не пожалеете.

Подготовила Н. ЛЕВКОВСКАЯ.

## Оперативная сводка

преступлений и происшествий в районе (17-23 мая)

● Ночью группа неизвестных в масках проникла в помещение института по повышению квалификации (на территории Института горного дела имени А. А. Скочинского) и совершила кражу 12 компьютеров.

● В поселке Малаховка, на территории конторы автотранспорта, злоумышленники сняли с автомашины КамАЗ левую дверь и две фары.

● В больницу доставлен мужчина 32 лет с проникающим ранением в области живота. Травму нанес ему житель города Дзержинского Б., 55 лет, не работает.

● За изнасилование несовершеннолетней установлены двое жителей Люберец, 1969 и 1971 года рождения.

● В поселке Томилино попал под машину внезапно выехавший на дорогу на велосипеде мальчик 8 лет. С сотрясением головного мозга он госпитализирован.

● С территории базы «Стальконструкция» в поселке Котельники злоумышленники похитили 15 тонн оцинкованной стали на сумму 447 тысяч рублей.

● Ночью на эстакаде в Люберецах водитель УАЗ-469 не справился с управлением,

выехал на полосу встречного движения. Произошло столкновение со встречной машиной ВАЗ-2103. Пострадали и госпитализированы водитель и пассажир УАЗ-469 и пассажир ВАЗ-2103.

● В Люберецах в квартире обнаружен труп проживавшего там М. с признаками насильственной смерти.

● Днем на проходной завода сельхозмашиностроения в Люберецах задержан рабочий того же предприятия В., который пытался вывезти по поддельной служебной записке металлическую дверь с коробкой.

● В первой половине дня в квартиру пенсионерки в городе Дзержинском вошли трое неизвестных. Под угрозой физической расправы злоумышленники похитили деньги, магнитофон, другие ценные предметы.

● По заявлению директора лыткаринского магазина, сторож данного предприятия К. похитил из него видеомагнитофон, кожаную куртку и сигареты.

● В Люберецах, на улице Кирова, внезапно выбежавший на проезжую часть мальчик 9 лет попал под машину и получил травму. Пострадавший отправлен в

больницу.

● «Скорая помощь» доставила в больницу жителя города Лыткарино К. с диагнозом: проникающее ножевое ранение грудной клетки, алкогольное опьянение.

● Неустановленный водитель, следя в Люберецы со стороны Рязани, сбил на 25-м километре дороги Москва-Жуковский пешехода, который на месте происшествия скончался. Предполагается, что пешеход сбил сидевший за рулём ГАЗ-2410 гражданин, угнавший название машину той же ночью в Люберецах. Машина обнаружена в поселке Томилино в технически исправном состоянии, с повреждением бампера и разбитым лобовым стеклом.

Уважаемые читатели, если вам что-либо известно о перечисленных преступлениях и лицах, а также о других фактах, представляющих интерес для милиции, просим сообщить в отдел уголовного розыска по телефонам 554-83-54 и 554-45-33 или обратиться в комнату № 311 Люберецкого УВД. Звоните в любое время суток в дежурную часть УВД по телефонам 554-93-94, 554-84-74.

Уважаемые читатели, если вам что-либо известно о перечисленных преступлениях и лицах, а также о других фактах, представляющих интерес для милиции, просим сообщить в отдел уголовного розыска по телефонам 554-83-54 и 554-45-33 или обратиться в комнату № 311 Люберецкого УВД. Звоните в любое время суток в дежурную часть УВД по телефонам 554-93-94, 554-84-74.

## РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ АНОНС

### ● МАЛОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЛИДОР»

лечит медицинскими пиявками: гипертонию, варикоз, тромбофлебиты, все сосудистые заболевания, пародонтоз и т. д. Работают парапсихологи: снятие глааза, порчи, заклятия, коррекция биопсии.

Адрес: г. Люберецы, ул. Новая, д. 8-А (в р-не ст. Ухтомская). Тел. 554-13-68.

### ● ТОО «РОСТОН-Л» приглашает рабочих строительных специальностей:

— штукатуров, маляров, плотников, кровельщиков, каменщиков. Зарплата от 40000 рублей. Работа в г. Люберецы. Тел. 553-16-16.

### ● Штукатуры, маляры и оклейщики обоев! Плотники, линолеумщики и паркетчики!

Специалисты своего дела

ЭТО ВАШ ШАНС!

Вас ждут большие объемы работ и заработки от 70 тыс. рублей на строительных объектах акционерного общества «ВИК» в г. Люберецы. Тел. 278-44-35.

### ● АО «Мосстальконструкция ЛТД» приглашает на работу:

— начальника строительного участка, прораба. Тел. 964-12-73;

— юриста. Тел. 964-07-83;

— электросварщика, зарплата 40 тыс. руб. Тел. 559-03-17;

— монтажника стальных и ж/б конструкций, электросварщика, зарплата до 90 тыс. руб. Тел. 559-92-55 (Россохину);

— каменщика для строительства коттеджей в д. Мишнево Фрязинского р-на, зарплата сдельная. Тел. 964-12-73;

— слесаря-сборщика металлоконструкций. Тел. 964-12-73;

— грузчика. Тел. 559-04-92.

### ● Предприятие ИЧП «Согласие» ликвидируется. Все претензии к предприятию принимаются до 30.06.93 г.

### ● ИЧП «Термолес» объявляет о своей ликвидации. Тел. 557-33-17.

### ● Консультативно-бухгалтерская фирма «ВИАТ» с 7 июня проводит трехнедельный практический курс бухгалтерского учета для начинающих. Включены: юридические консультации и основы учета валютных операций.

Все справки по телефону 559-55-15 (с 9 до 16).

### ● Срочное обучение вождению на категории «В», «С», «Е». Тел. 551-43-27.

### ● С 31 мая по 6 июня «ПРАЗДНИК ЛЮБВИ» (кинокомедия, Франция); «НАЗАД В СССР» (США-Москва); «СИНДБАД И ГЛАЗ ТИГРА» (США). Тел. для справок 558-71-82 (автоответчик).

### ● КИНОЦЕНТР «СОЮЗ» (пос. Малаховка) 29-30 мая «НЕГДЕ СПРЯТАТЬСЯ» (боевик), «11 ДНЕЙ. 11 НОЧЕЙ» (США-Италия, мелодрама).

### ВНИМАНИЮ ОТПУСКНИКОВ!

Люберецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает следующие маршруты:

Бердянск — база отдыха на косе (Азовское море) — с 27.06 по 8.07, с 23.07 по 3.08, с 5.08 по 16.08. Стоимость 36 тыс. руб. с дорогой;

Архипо-Осиповка — база отдыха «Кристалл» в бухте Инал — с 11 по 20.06. Стоимость 36 тыс. руб. с дорогой;

База отдыха «Тишина» — с 29.06 по 8.07. Стоимость 40 тыс. руб. без дороги;

Евпатория гостиница «Космонавт» — с 20.06 по 7.07, с 20.07 по 8.08. Стоимость 79 тыс. руб. с дорогой.

Справки по тел.: 554-10-27, 553-39-13.

### ● Продаются щенки колли с отл. родосла. клуб МГОЛС. тел. 369-99-69 (по раб.).

### ● Продается газовая печь «Россиянка», новая, 4-конфорочная, темно-коричневая. Тел. 227-82-80.

### ● При гостинице Промакадемии работает парикмахер. Выполняет все виды работ. Цены ниже государственных. Тел. 559-08-98 после 20 час.

### Фирма «ПРАКТ» покупает 1-2-комнатные квартиры в Люберецах, Люберецком и Раменском районах.

Приватизация и нотариальное оформление за счет фирм.

Телефоны для справок: 554-11-88, 554-14-60.

(В вечернее время работают автоответчики).

### ● Малое предприятие «АЛЬКОР» приглашает строителей на постоянную и временную работу. Требуются: прорабы, маляры, штукатуры, оклейщики обоев, плиточники. Заработка плата высокая.

Тел.: 278-72-73, 270-19-68, факс 270-75-68.

### ● В аптеке № 253 пос. Некрасовка широкий ассортимент косметики европейских стран. Предприятие предлагает оптовые и мелкооптовые партии со склада в Москве. Тел. 227-82-80.

## РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ АНОНС

Комитет отдела культуры приглашает люберчан рисунка «Мир глазами детей», «В каждом ри- 1 июня в центральную детскую библиотеку и сунке — солнце», в ДК «Нескрай» — на спор- ее филиалы № 2, 15, 16 на выставку детского тавный праздник. Начало в 11 часов.

### ОГРНЗАЦИЯ:

— арендует помещение под офис (желательно с телефоном), легковой автомобиль с шофером;

— снимет на длительный срок квартиру с телефоном;

— примет на работу бухгалтера (со стажем работы), гл. бухгалтера. Тел. 557-24-77.

### СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

приглашает на работу опытных специалистов следующих специальностей:

— плотников, столяров, каменщиков, рабочих по укладке фундамента. Заработка плата от 70 тыс. руб.

### Необходимые условия:

стаж работы по специальности не менее 5 лет, документ об аттестации по специальности. Лицам, склонным к спиртному, просьба не обращаться. Тел. 452-23-67.

● Предприятие продаст новый автомобиль ЕРАЗ-762 и автобус ЛАЗ или обменяет их на легковые автомобили (ИЖ-2715). Справки по телефону 551-33-20.

● Профессиональные переводчики ТОО «ИНЭП» выполняют за н/р и б/р переводы письменные и устные с(на) англ., нем., фр. языков/ки, переводы и отправку факсов. Тел. 559-67-04 с 9.00 до 18.00.

### Лечебно-оздоровительный центр «МЕДСЕРВИС МХО «ЛЮКОН» АНОНИМНО

Прерывание запоя и лечение похмельного синдрома на дому. Кодирование. Гемосорбция. Вызов врача и справки по тел.: 193-69-52, 193-28-59, 554-61-63, 554-64-91.

### Телефоны для деловых контактов: 559-00-18, 559-73-52.

### Телефон для деловых контактов 559-87-66.

### Телефон для деловых контактов 553-18-17.

### Телефон для деловых контактов 554-65-86.

### Телефон для деловых контактов 559-56-23.

### ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

секретарь — 553-16-83; отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-1